



ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДАЙДЖЕСТ

**ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА
И АРКТИКИ**

05/2023



СОБЫТИЯ ВОСТОЧНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА

29 мая 2023 года, «Ведомости»

Создание на Дальнем Востоке международной ТОР для иностранных инвесторов рассмотрели на выездной сессии ВЭФ-2023 в Благовещенске

Выездная сессия «Дальний Восток и Китай: международные территории опережающего развития — перспективы и возможности для сотрудничества» состоялась на полях Российско-Китайского экономического форума «АмурЭкспо-2023». Представители министерств и ведомств, деловых союзов и руководители крупного бизнеса России и Китая рассмотрели возможности и риски в принятии необходимых административно-правовых, финансовых, технических и кадровых решений для создания нового преференциального режима — международных территорий опережающего развития.

vedomosti.ru/press_releases/2023/05/29/sozdanie-na-dalнем-vostoke-mezhdunarodnoi-tor-dlya-inostrannih-investorov-obsudili-na-viezdnoi-sessii-vef-2023-v-blagoveschenske

2 мая 2023 года, Korabel.ru

Развитие торгово-экономического сотрудничества России и Таиланда обсудили на выездной сессии ВЭФ-2023 в Бангкоке

Десятки компаний двух стран приняли участие в бизнес-диалоге «Дальний Восток и Арктика России – открывая новые перспективы и возможности», который состоялся в Бангкоке под эгидой выездной сессии Восточного экономического форума. Участники сессии обсудили формирование новых логистических маршрутов и сотрудничество стран в рамках Восточного экономического коридора — важнейшего инфраструктурного проекта Юго-Восточной Азии, который соединяет Китай, Индию и регион АСЕАН. Мероприятие состоялось на полях 8-го заседания Смешанной Российско-Таиландской Комиссии по двустороннему сотрудничеству.

korabel.ru/news/comments/razvitie-konteynernih-perevozok-mezhdu-tailandom-i-rossiej-obsudili-v-bangkoke.html

СОБЫТИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВА РОССИИ В АРКТИЧЕСКОМ СОВЕТЕ

12 мая 2023 года, ТАСС

В Архангельске состоялась Конференция по биоресурсам и рыболовству в Арктике

Более 250 экспертов приняли участие в конференции, которая состоялась 11–12 мая. Они рассмотрели реалии и перспективы освоения водных биоресурсов, состояние запасов, промыслов, регулирование рыболовства анадромных видов рыб, создание инфраструктуры рыбохозяйственного комплекса в Арктике, а также вопросы мониторинга состояния и сохранения экосистем высоких широт.

nauka.tass.ru/nauka/17734551

11 мая 2023 года, «Коммерсант»

Россия завершила Председательство в Арктическом совете

Председательство в Арктическом совете российские официальные лица передали норвежским коллегам в ходе виртуальной церемонии на 13-й сессии этой международной организации, которая состоялась 11 мая в Салехарде. Главенство российской стороны в региональной организации продолжалось два года. На своем посту Москва руководствовалась общими интересами обеспечения устойчивого и безопасного развития всего Арктического региона, благополучия его населения, включая коренные народы Севера, отметил Министр иностранных дел России С.Лавров. Комплексная программа российского председательства включала более 100 различных тематических форумов, в том числе с международным участием. В частности, в событиях принимали участие представители внерегиональных стран: Китая, Индии, Бразилии, Монголии, Белоруссии и Казахстана.

kommersant.ru/doc/5979223



10 мая 2023 года, «Ведомости»

В Кировске состоялся фестиваль «Сила цвета»

Гостями фестиваля на горнолыжном курорте «Большой Вудъявр» в Мурманской области стали 10 тысяч человек. Главной целью его проведения стала популяризация арктического туризма: посетители ознакомились с творчеством региональных музыкальных исполнителей, попробовали блюда арктической кухни на фудкорте «Вкус Арктики», приняли участие в экскурсиях в сопровождении лучших гидов туркластера «Хибины».

vedomosti.ru/press_releases/2023/05/10/10-tisyach-chelovek-prinyali-uchastie-v-pervom-festivale-sila-tsveta-na-gornolizhnom-kurorte-v-kirovске

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ И В АРКТИКЕ

11 мая 2023 года, РИА «Новости»

М.Мишустин подписал постановление о расширении границ ТОР «Амурская»

В границы территории опережающего развития войдут новые участки в Благовещенске, Белогорске и Тындинском муниципальном районе Амурской области. Расширение границ позволит реализовать несколько инвестиционных проектов и привлечь 18,6 млрд рублей частных инвестиций. В частности, включение новых участков даст возможность построить предприятие по переработке сельхозпродукции, завод по производству светопрозрачных конструкций и провести модернизацию комплекса по переработке титановомагнетитовых руд.

ria.ru/20230511/tor-1870942129.html

ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ

26 мая 2023 года, «Прайм»

А.Чекунков отметил двукратный рост товарооборота Китая и Дальнего Востока

Товарооборот Китая и российского Дальнего Востока в период с 2019-го по 2022 год вырос с 10 до 22 млрд долларов, в I квартале 2023 года этот тренд продолжился, сообщил глава Минвостокразвития России А.Чекунков. Задачей в данный момент является переход на новый уровень технологической кооперации, а также замещение тех ниш, которые освобождают западные компании.

1prime.ru/state_regulation/20230526/840695281.html

11 мая 2023 года, ТАСС

«Арктическая ипотека» потребует выделения из федерального бюджета 11,6 млрд рублей до 2035 года

Правительство России рассматривает возможность распространения программы льготного ипотечного кредитования на всю территорию Арктической зоны Российской Федерации. Варианты масштабирования такой ипотеки разрабатывают Минвостокразвития России и Минстрой России. Предполагаемое расширение географии программы потребует дополнительных расходов федерального бюджета в размере 11,6 млрд рублей до 2035 года. «Дальневосточная ипотека» уже действует в двух арктических регионах — Республике Саха (Якутия) и на Чукотке. Программа реализуется с 2019 года, благодаря льготным кредитам под 2% годовых более 67 тыс. семей дальневосточников и северян приобрели или построили новое жилье. Всего выдано кредитов на сумму 287 млрд рублей.

tass.ru/nedvizhimost/17724155



НОВЫЕ МЕХАНИЗМЫ РАЗВИТИЯ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И АРКТИКИ: ИСТОРИИ УСПЕХА

31 мая 2023 года, EastRussia.ru

На Сахалине открыли самый современный в ДФО тепличный комплекс

Совхоз «Тепличный» на Сахалине ввел в эксплуатацию новый автоматизированный тепличный комплекс, который заменил шесть гектаров устаревших теплиц. Площадь комплекса — почти три гектара, с запуском новых мощностей потенциал производства овощей увеличился до 10 тыс. т. в год. На начальном этапе здесь будут выращивать огурцы, а затем томаты и другие культуры. На реализацию проекта инвестор направил 850 млн рублей.

eastrussia.ru/news/samyi-sovremennyy-v-dfo-teplichnyy-kompleks-postroili-na-sakhaline/

26 мая 2023 года, ТАСС

Инвестор планирует вложить в строительство складов в Приамурье 1,2 млрд рублей

Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики подписала соглашение о сотрудничестве с инвестором, который планирует построить на территории опережающего развития «Амурская» складские комплексы площадью около 50 тыс. кв. м для хранения и переработки сельхозпродукции. Объем планируемых инвестиций в проект превысит 1,2 млрд рублей. Запуск нового предприятия, где будет создано 100 рабочих мест, намечен на 2025 год. Всего на ТОР «Амурская» проекты реализуют 43 резидента. 15 предприятий, созданных при господдержке, уже работают, благодаря чему более 6 тыс. местных жителей получили работу.

tass.ru/ekonomika/17854855

5 мая 2023 года, ТАСС

«Газпром нефть» начала перевозку грузов в Арктике беспилотниками

Первые беспилотные «КАМАЗы» вышли в рейсы на Восточно-Мессояхском месторождении, расположенном на Гыданском полуострове в Ямало-Ненецком автономном округе. Применение беспилотного автотранспорта повысит эффективность логистики северных месторождений компании и увеличит объемы поставок необходимого оборудования и материалов. Машины перевозят грузы по 140-километровому зимнику из автономного нефтепромысла к поселку Тазовский. Транспортные средства оснащены несколькими типами сенсоров, которые строят цифровую карту дорог, сканируют объекты во фронтальной зоне, распознают препятствия в радиусе 200 м., фиксируют статичные и движущиеся объекты.

tass.ru/ekonomika/17684097

Фонд Росконгресс – социально ориентированный нефинансовый институт развития, крупнейший организатор общероссийских, международных, конгрессных, выставочных, деловых, общественных, молодежных, спортивных мероприятий и событий в области культуры, создан в соответствии с решением Президента Российской Федерации.

Фонд учрежден в 2007 году с целью содействия развитию экономического потенциала, продвижения национальных интересов и укрепления имиджа России. Фонд всесторонне изучает, анализирует, формирует и освещает вопросы российской и глобальной экономической повестки. Обеспечивает администрирование и содействует продвижению бизнес-проектов и привлечению инвестиций, способствует развитию социального предпринимательства и благотворительных проектов.

Мероприятия Фонда собирают участников из 208 стран и территорий, более 15 тысяч представителей СМИ ежегодно работают на площадках Росконгресса, в аналитическую и экспертную работу вовлечены более 5000 экспертов в России и за рубежом.

Фонд взаимодействует со структурами ООН и другими международными организациями. Развивает многоформатное сотрудничество со 180 внешнеэкономическими партнерами, объединениями промышленников и предпринимателей, финансовыми, торговыми и бизнес-ассоциациями в 81 странах мира, со 186 российскими общественными организациями, федеральными органами исполнительной и законодательной власти, субъектами Российской Федерации.

Официальные телеграм-каналы Фонда Росконгресс: на русском языке – t.me/Roscongress, на английском языке – t.me/RoscongressDirect, на испанском языке – t.me/RoscongressEsp.

Официальный сайт и Информационно-аналитическая система Фонда Росконгресс: roscongress.org.